

# Institut ekonomických studií

## Fakulta sociálních věd, Universita Karlova Praha

### Referee report on the Bachelor Thesis submitted to State Exam

Student Name:	Petr Janský
Thesis Supervisor Name:	Doc. V. Benáček
Thesis Title:	Rising Unit Values of Central and Eastern European Manufacturing Exports: Rising Quality?

#### Overall Evaluation:

Jako vedoucí práce pana Janského, jsem se snažil „navigovat“ p. Janského, který je jedním z našich nejlepších studentů, směrem k náročné literatuře dané problematice. Měření kvality vývozu je poměrně nový obor, jehož význam se objevil až s teorií endogenního růstu a externalit zahraničních investic. V moderní ekonomice je totiž růst dosahován nikoli změnami objemů, ale právě změnami kvality a tudíž i jednotkové ceny (což občas budí dojem inflace).

Prvních 20 stran práce prochází historií měření kvality statků v ekonomii ve světě. Ve čtvrté kapitole se po odvození principů měření provádějí odhady vývoje kvality výrobků na 10 zemích – nových členů EU, což je v tomto ohledu inovativní práce. Poslední kapitola dále rozděluje indexy kvality na několik dalších charakteristik, které se kvantifikují na datech několika odvětví a zemí. V tomto ohledu autor navazuje na výzkum v zahraničí, který byl prezentován v prestižních časopisech.

Slabší stránkou práce je její přílišná skromnost. Práce tohoto druhu by se dala určitě lépe „prodat“, pokud by do ní autor převedl velké množství vzorečků, které jinak jen ocitovává z jiných prací. Určitě by si ale dále zasloužili více pozornosti komentáře například o postavení českých vývozců v relaci se zahraničím, která se jinak jen dokumentují na četných grafech v příloze.

**Závěrečné hodnocení: jedná se o cennou teoreticko-empirickou práci o rostoucí konkurenční schopnosti vývozu z přechodových ekonomik. Kromě použití ve světě neaktuálnějších metod pro měření kvality výrobků autor iniciativně použil i několik svých vlastních (jakkoli dílčích) inovací odhadů, což by se mělo určitě ocenit.**

**Domnívám se, že práce má silný potenciál publikovatelnosti a určitě patří mezi ty velice dobré na IES.**

#### SUMMARY OF POINTS AWARDED

CATEGORY	POINTS
Quality of Research	27
Clarity and Readability	9
Content/Quality of Ideas	40
Organization & Development	13
Manuscript Form	4
<b>TOTAL POINTS</b>	<b>93</b>
<b>LETTER GRADE</b>	<b>A výborně</b>

dated on: <10.6.2008>